

“直到好朋友被骗， 我才发现诈骗离我们不远”

通讯员 陈笑

本报讯 近日,永嘉县公安局联合县网信办以及机关多部门,在永嘉学院举行第三届网络安全宣传大型公益活动启动仪式,并举行“网络安全靠人民,网络安全为人民”千人签名。

“以前我觉得诈骗离我们很远,直到我的好朋友被人骗了,我才发现诈骗犯罪其实非常多见。今天听

了这么多讲解,我收获很多,防范意识更强了。”反诈志愿者先锋队、永嘉学院的学生金一驰说。

活动现场,永嘉县公安局向永嘉学院学生授予“反诈宣传先锋队”的队旗,永嘉学院全体师生带领所有参加活动的单位一同发起积极参与“反电诈”活动的倡议并宣誓。

本次活动通过趣味游园答题通关、播放反诈沙画宣传片和微视频、有奖互动问答、分发宣传手册等形式

深入剖析了诈骗犯罪手法,深刻揭示了诈骗犯罪的危害,有效提升了在校师生的识骗、防骗、反骗能力。现场活动中,针对学生们容易遇到的电信诈骗场景,民警提出问题,学生们踊跃回答,气氛十分热烈。

下一步,永嘉公安还将陆续开展多场网络安全反诈课堂宣传进企业、进社区等活动,为全社会共同参与防治电信网络诈骗犯罪工作营造氛围。



开门纳谏 新型互动

近日,龙岩市法院开展“推进法律职业共同体建设暨法官+律师同梦前行篇”系列活动,邀请当地10余名律师代表参与座谈,开门纳谏,形成律师、法官互相尊重、互相配合、互相支持、互相监督的新型互动关系。

通讯员 丁海芳



上门调解 方便群众

近日,天台县法院受理了一起离婚案,承办法官了解到当事人行动不便的情况,主动上门办案。图为法官王秀锋在当事人家中进行调解。 通讯员 钱鑫

强化管理 暖心服务 平阳探索社区矫正工作新路径

通讯员 卓绿丹

本报讯 近日,平阳县社区矫正中心集中教育室里座无虚席,新入矫的社区服刑人员穿着整齐的红马甲,认真地聆听县司法局专聘心理咨询师的讲座,了解人生的定义,明白自由的可贵。

“利用专业人士为新入矫的社

区服刑人员开展讲座,可有效缓解社区服刑人员的心理压力,增强其在刑意识,使其服从监管,配合教育改造,以积极的心态面对生活和工作。这是我们开展社区矫正工作,为参与社会管理探索的新路径之一,也是打造暖心社区矫正工作队伍的方式之一。”平阳县司法局相关负责人介绍,该局通过开展法治教

育、趣味活动赛等,不断增强社区服刑人员的法律意识,寓教于乐,鼓励他们常怀感恩之心。

同时,该局每月走访新入矫的社区服刑人员,与他们见面谈心,向个别社区服刑人员所在单位和邻居了解他们的工作就业、思想作风、邻里关系等方面情况,以实际行动全面了解掌握社区服刑人员的有关情况。

15分钟跨省立案 海宁法院助力长三角一体化司法

通讯员 海薇

本报讯 近日,海宁市法院在移

动微法院平台上接收到一份立案诉讼材料,这是该院首例通过移动微法院受理的跨省域立案。

原告代理人在江苏省苏州市吴江区法院提交了诉讼材料,吴江区法院上传至移动微法院平台,并通知海宁法院。海宁法院接收诉讼材料后,经在线审查后予以正式立案,再由吴江区法院代为

向原告方送达受理通知书等法律文书。至此,原本需要跨省才能走完的立案程序,最终通过移动微法院实现了线上立案,整个过程不到15分钟。

海宁法院利用“互联网+审判”创新优势,依托移动微法院等职能化平台,提高司法效率,充分发挥司法职能,助推长三角一体化司法向更高质量发展。

红色革命主题教育

通讯员 林颖

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于“保护红色遗产、弘扬红色文化、传承红色基因”的重要讲话精神,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,云和县法院举办了红色革命主题教育活动。

活动设立“红色历史我知道”“70周年关键词你画我猜”“红色歌曲我会唱”“生活中的味道”等四个板块,让干警们在轻松的氛围中体会革命先辈的艰苦奋斗精神,珍惜来之不易的幸福生活,继续坚定信心、奋勇争先,谱写新时代法院人不忘初心、继往开来的绚丽篇章。

从严打击虚假诉讼

通讯员 陈礼萍

本报讯 近年来,景宁县法院积极打击、惩戒虚假诉讼行为,采取有效措施处置审判过程中发现的可能涉嫌虚假诉讼的行为。

今年以来,该院在审理过程中本着从严打击虚假诉讼绝不姑息的原则,及时采取处置措施,移送公安机关侦查涉嫌虚假诉讼案件6件,对案件当事人作出司法处罚2件;同时,积极探索虚假诉讼跨部门协同治理机制,加强与公安机关、检察机关沟通协调,提升对虚假诉讼行为的预警和研判,从防范、查明、惩治、宣传等多个环节规制虚假诉讼行为。下一步,该院将继续加大对虚假诉讼行为的惩治力度,坚决维护司法权威及司法公信力。

裁审衔接保障权益

通讯员 李晴

本报讯 为提高劳动人事争议案件处理水平,完善矛盾纠纷多元化解机制,近日,台州市椒江区法院会同区人力资源和社会保障局出台了《关于共建劳动人事争议裁审衔接机制的若干意见》。

《意见》提出,共建的目标任务是形成一个信息共享、部门联动、综合研判、合理化解矛盾的劳资纠纷处理新模式。根据《意见》,双方将建立联合办案指导、裁审联络员等制度,以提高争议处理的效率和质量,增强仲裁和诉讼的公信力,更好地保障劳动人事争议当事人合法权益。

开展基层法制培训

通讯员 陈群力 杨刚

本报讯 近日,宁波市奉化区法院民二庭庭长陈俊为辖区基层行政干部上了一堂法制培训课,各镇(街道)发展服务办公室全体干部参加了此次培训。

当天培训课的主题为“僵尸企业清理的司法实践”,陈俊法官从破产法的具体实践展开讨论,结合具体案例讲解了企业破产的法律流程、各方参与者的法定职责以及破产法律制度的现实意义,现场气氛热烈,互动频繁。

课后,基层干部普遍表示此次培训课干货满满,听完感触颇深,加深了大家对清算和破产等概念的认识,对基层干部今后开展经济管理等工作具有很大的指导意义。

新人民陪审员上岗

通讯员 卢尚雁

本报讯 近日,遂昌县人大常委会新任命的87名人民陪审员正式上岗,他们将参与到遂昌法院的审判工作中,推进司法民主、提高司法公信力。与以往不同的是,此次陪审员任命是通过随机抽选、个人申请和组织推荐的方式,从县内年满二十八周岁的常住居民名单中,选出五倍以上的人员作为人民陪审员候选人。经资格审查、征求本人意见、确定拟任名单后经县人大常委会任命。

新任命的人民陪审员职业覆盖机关单位、教育、金融、医疗、建筑、农业等诸多行业,从50后到90后各年龄层次均有分布。普通群众在新任人民陪审员中的比例达到47.1%,进一步扩大了人民陪审员的广泛性和代表性。